

Челябинскому высшему танковому командному училищу



АДРЕС: город Челябинск, улица Монакова, дом 1
Памятник был размещен на территории бывшего Челябинского танкового училища.

Историческая справка: **Челябинское высшее танковое командное училище имени 50-летия Великого Октября (ЧВТКУ)**, высшее военное учебное заведение ВС СССР и ВС России. Директивой Генерального штаба от 30 июля 1941 № орг/1/524382 началось формирование Челябинского танкового училища. Комплектование личным составом происходило за счет военнослужащих прибывающих из воинских частей, учебных заведений Красной Армии и по направлению областных военных комиссариатов. Дислокацией училища был выбран военный городок артиллерийского полка. Основной задачей поставленной перед Челябинским танковым училищем стала подготовка командиров танков (экипажей), военных техников, старших механиков-водителей для тяжелых боевых машин типа КВ-1, а позднее КВ-1с и КВ-85, ИС-1, ИС-2, ИС-3 и тяжелых самоходных артиллерийских установок СУ-152, ИСУ-152, ИСУ-122.

Срок обучения был определен для командного состава — в 8 месяцев, для технического состава — 9 месяцев. Командирам танков (экипажей) присваивалось воинское звание лейтенант и младший лейтенант. Старшим механикам звание техник-лейтенант.

Первый выпуск специалистов (552 человека) состоялся в конце мая 1942.

26 августа 1943 Челябинское танковое училище (ЧТУ) было переименовано в Челябинское танкотехническое училище (ЧТТУ). Всего с 1942 по 1945

в училище было произведено 37 выпусков военных специалистов по разным специальностям. В общей сложности было подготовлено 6863 офицеров для бронетанковых войск.

С осени 1945 Челябинское танкотехническое училище перешло на 3-летний период обучения. 10 июня 1948 Челябинское танкотехническое училище было расформировано.

30 ноября 1966 во исполнении приказа Министра обороны СССР и директивы Генерального штаба Вооруженных Сил, командующим войсками Уральского военного округа был издан приказ о формировании Челябинского высшего танкового командного училища. В мае 1970 училище осуществило первый выпуск лейтенантов для танковых войск.

1 ноября 1998 в ходе реформы военных учебных заведений Челябинское высшее танковое командное училище было переименовано в Челябинский танковый институт.

22 мая 2007 приказом командующего войсками ПУрВО Челябинский танковый институт был расформирован.

За героизм, проявленный на полях сражений Великой Отечественной войны, 21 выпускнику Челябинского танкового училища было присвоено звание «Герой Советского Союза».

Ист.: https://ru.wikipedia.org/wiki/Челябинское_высшее_танковое_командное_училище.

Фото: В. Б. Феркель